Ressort: Finanzen

Bruttoinlandsprodukt im zweiten Quartal um 0,4 Prozent gestiegen

Wiesbaden, 12.08.2016, 08:00 Uhr

GDN - Das Bruttoinlandsprodukt (BIP) ist im zweiten Quartal 2016 – preis-, saison- und kalenderbereinigt – um 0,4 Prozent im Vergleich zum ersten Quartal 2016 gestiegen. Zum Jahresbeginn 2016 hatte es einen Anstieg des BIP von 0,7 Prozent gegeben, teilte das Statistische Bundesamt am Freitag mit.

Positive Impulse kamen demnach im Vorquartalsvergleich insbesondere vom Außenbeitrag. Nach vorläufigen Berechnungen stiegen die Exporte gegenüber dem ersten Quartal 2016, während die Importe leicht rückläufig waren. Auch die privaten Konsumausgaben und die Konsumausgaben des Staates stützten das Wachstum. Gebremst wurde das Wachstum hingegen durch schwache Bruttoinvestitionen; insbesondere in Ausrüstungen und Bauten wurde nach einem starken ersten Quartal weniger investiert. Im Vorjahresvergleich hat sich das Wirtschaftswachstum ebenfalls erhöht: Das preisbereinigte BIP stieg im zweiten Quartal 2016 um 3,1 Prozent und damit so stark wie seit fünf Jahren nicht mehr. Korrigiert um den außergewöhnlich hohen Kalendereinfluss ergibt sich ein BIP-Wachstum von 1,8 Prozent nach 1,9 Prozent (unbereinigt 1,5 Prozent) im ersten Quartal 2016. Die Wirtschaftsleistung im zweiten Quartal 2016 wurde von 43,5 Millionen Erwerbstätigen im Inland erbracht, das waren 529.000 Personen oder 1,2 Prozent mehr als ein Jahr zuvor.

Bericht online:

https://www.germandailynews.com/bericht-76524/bruttoinlandsprodukt-im-zweitenguartal-um-04prozent-gestiegen.html

Redaktion und Veranwortlichkeit:

V.i.S.d.P. und gem. § 6 MDStV:

Haftungsausschluss:

Der Herausgeber übernimmt keine Haftung für die Richtigkeit oder Vollständigkeit der veröffentlichten Meldung, sondern stellt lediglich den Speicherplatz für die Bereitstellung und den Zugriff auf Inhalte Dritter zur Verfügung. Für den Inhalt der Meldung ist der allein jeweilige Autor verantwortlich.

Editorial program service of General News Agency:

United Press Association, Inc. 3651 Lindell Road, Suite D168 Las Vegas, NV 89103, USA (702) 943.0321 Local (702) 943.0233 Facsimile info@unitedpressassociation.org info@gna24.com www.gna24.com